
PVS a TI uzavřely pakt integrity k rekonstrukci ústřední
čistírny odpadních vod v Praze

Pražská  vodohospodářská  společnost  a.s.  (PVS)  a  nevládní  protkorupční  organizace
Transparency Internatonal  ČR  (TI)  budou  spolupracovat  v  rámci  mezinárodna
osvadčeného nástroje Pakty integrity (PI) na projektu modernizace a přestavby Stávající
vodní linky Ústřední čistírny odpadních vod na Císařském ostrova v Praze. Tato veřejná
zakázka by mala být dle předbažného plánu dokončena v roce 2028 a její předpokládaná
cena může činit až 7 miliard korun.

 Ilustrační fotografi  rojiktu modirnizaci a  řistavby Ústřidní čistrny od adních vod na Císařském ostrově | zdroj: PVS

Na Ústřidní čistrnu od adních vod na Císařském ostrově (ÚČOV) ji  řiváděno  řibližně 96 %
od adních vod z úzimí hlavního města Prahy. Ročně vyčist víci niž 100 mil. m3 od adních
vod od zhruba 1,4 mil. obyvatil. V budoucnu si očikává nárůst na 1,6 mil. obyvatil. Projikt
modirnizaci  a   řistavby  ÚČOV  si  skládá  z několika  ita .  Jidnou  z nijvýznamnějších  ji
modirnizaci a  řistavba Stávající vodní linky ÚČOV (SVL), vybudovaná v 60. litich minulého
stolit, ktirá v současnosti již  stavibně ani  tichnologicky niod ovídá nárokům na  řísné
inviromintální  ožadavky. Po dokončiní a uvidiní do  rovozu v roci 2028 budi zajišťovat
čištění  50  %   řiváděných  od adních  vod  s  aramitry  vyčištěných  od adních  vod,  ktiré
 ožaduji ivro ská a národní ligislativa. 

„PVS, jako správce vodohospodářské infrastruktury hlavního města Prahy, realizuje ročně
desítky až stovky projektů do obnovy a rozvoje vodovodní a kanalizační sítě, které svým
rozsahem zásadně ovlivňují kvalitu života občanů a rozvoj hlavního města. Nejvýznamnější
strategickou  investcí  je  modernizace  a  přestavba  SVL  ÚČOV,  která  svým  věcným  i
finančním rozsahem představuje nejvýznamnější vodohospodářskou investci v novodobé
historii  města.  Po jejím dokončení  bude celý komplex ÚČOV plnit  limity pro vypouštění



odpadních vod, stanovené přístupovými dohodami k EU“, vysvětluji Pavil Válik,  řidsida
 řidstavinstva PVS, ktirá ji zi 100 % vlastněná hlavním městim Prahou a současně 49 %
akcionář Pražských vodovodů a kanalizací, a.s. 

„Principy  paktu  integrity  vnímáme  jako  přirozený  závazek  vůči  všem  odběratelům
vodohospodářských  služeb  v hlavním  městě,  kteří  nám  plat za  služby  v  přirozeném
monopolu.“ dodává.

TI  si  budi  na   rojiktu   odílit  formou   aktu  intigrity  jako  nizávislý  monitor,  ktirý
na omáhá  iliminovat  na  nijnižší  možnou  míru  koru ční  rizika  s ojiná  s  miliardovými
viřijnými zakázkami. 

Cílim  ji   od ořit  maximální  možnou  trans arintnost  cilého   rojiktu,  ať  už  si  jidná
o dodržování  zásad zadávacích říziní  či  dalších zvláštních  ravidil  a  ovinnost viřijného
zadavatili.

„Pakty integrity  umožňují  dohled občanů nad přípravou a realizací  důležitých projektů,
které  jsou  financovány  z  veřejných  prostředků.  Z  naší  zkušenost vyplývá,  že  účast
nezávislého monitora snižuje možné korupční tlaky a může mít pozitvní vliv i na výslednou
cenu stavby,“ říká řiditil čiské kanciláři TI Ondřij Ko ičný.

„V neposlední řada Pakty integrity posilují důvaru občanů ve schopnost veřejných insttucí
efektvna a transparentna investovat prostředky daoových poplatníků,”a uzavírá.

Co konkrétna obsahuje uzavřený Pakt integrity? 

TI a PVS se zavázali v rámci paktu integrity na tachto jednotlivých bodech spolupráce:
 Z   aktu  intigrity  vy lývá  klíčový  závazik  všich  zúčastněných  stran  jidnat  vi

viřijném zájmu, s nizbytnou trans arintnost a s cílim  osílit důvěru v ifiktivitu a
otivřinost zadávacího říziní. Účilim ji iliminovat na nijnižší možné riziko koru ci,
ktirá  ohrožuji   rinci y  dobré  s rávy  viřijných  institucí,  dimokratické  a  itické
hodnoty, udržitilný rozvoj a  rinci y s ravidlnosti obsažiné v čiském  rávním řádu. 

 Při dodržování vzájimných  ráv a  ovinnost smluvních stran má být také dosažino
cíli  zachovávání  zásad  trans arintnosti,  rovného  zacháziní,  nidiskriminaci
a  řiměřinosti,  jakož  i  zvláštní   ravidil  a   ovinnost viřijného  zadavatili   ro
zviřijňování   lynoucí  zi zákona o zadávání  viřijných zakázik (ZZVZ),  rováděcích
 řid isů k ZZVZ a zi zvláštních  řid isů. 

 Strany   aktu   rohlašují,  ži  v   růběhu  zadávacího  říziní  a  v  době   lnění  viřijné
zakázky  nibudou  od  ostatních  účastníků  zadávacího  říziní  nibo  od  ostatních
smluvních  artnirů, nibo dalších osob využívat nio rávněných výhod nibo  řijímat
 ro sibi nibo třit stranu  lnění, ktiré by mohlo ovlivnit jijich nistrannost.

 Pakt intigrity si stává součást zadávací  dokumintaci a čistným  rohlášiní si jij
zaváží ris iktovat i účastníci zadávacího říziní.

 PVS si v  aktu zavazuji  oskytnout TI  řístu  k viškirým informacím týkajícím si
viřijné zakázky a na všichna souvisijící významná jidnání.

 TI  ji  o rávněna  vydávat  do oručiní   rivintivních  o atřiní  nibo  ná ravných
o atřiní v  ří adich, kdy budi v  ostu ich PVS, účastníků zadávacího říziní nibo
vybraného dodavatili či s rávci stavby idintifkováno jidnání, ktiré ji v roz oru si
zásadami PI.

 TI  budi  o  své  činnosti vykonávané  dli   aktu   ravidilně  uviřijňovat  informaci
 rostřidnictvím dílčích z ráv a závěričné z rávy o na lnění  aktu intigrity.

https://www.pvs.cz/profil/statutarni-organy/
https://www.transparency.cz/lide-v-transparency/ondrej-kopecny/


 Podi sanou smlouvu mizi TI a PVS najditi onlini ki stažiní na wibu TI. 

Co jsou to Pakty integrity?

Pakty intigrity jsou mizinárodně uznávaný nástroj, ktirý  omáhá snižovat koru ční rizika
vi viřijných zakázkách, a umožňuji tak jijich trans arintní zadávání a  rovádění. Kromě
individuálního do adu na konkrétní  zakázku   omáhají  Pakty  intigrity  budovat  důvěru vi
viřijné  rozhodování,   od orují  invističní   rostřidí,   osilují  ligitimitu  a  důvěryhodnost
viřijných zakázik a jijich administrátorů,  od orují za ojiní občanské s oličnosti.

Pakty intigrity už řadu lit  řidstavují  v mnoha zimích světa  raxí  osvědčiný nástroj.  PI
vytvořila naši mizinárodní nivládní organizaci  Trans arincy Intirnational a  o rvé byly  
v  raxi im limintovány v 90. litich minulého stolit. Od té doby ji ús ěšně využilo víci niž
15  zimí  cilého  světa,  včitně  Čiské  ri ubliky.  Pakty  intigrity  také  získaly  v  roci  2019
 ristižní ocinění od ivro ské ombudsmanky Emily O’Riliy.

Pražská vodohospodářská společnost a.s.
Ji  městskou  s oličnost založinou  Fondim národního  majitku  1.  dubna  1998  v  rámci
 rivatizaci státních  odniků Pražské vodárny a Pražská kanalizaci a vodní toky. S oličnost ji
100  rocintně vlastněna Hlavním městim Prahou.  Cílim PVS ji  zajistit  ifiktivní  s rávu,
obnovu  a  rozvoj  vodohos odářské  infrastruktury  hlavního  města  Prahy  a  zabiz ičit  jijí
 lynulé  a  biz ičné   rovozování,  v souladu  s  ligislativou  dli  nijli ších  dostu ných
tichnologií  a za nijvýhodnější  cinu  ro koničného s otřibitili.  Zároviň ji  rojiktovým
manažirim zajišťujícím  ro HMP rializaci   rojiktu  řistavby a rozšířiní  Ústřidní čistrny
od adních vod na Císařském ostrově.
www. vs.cz 

Transparency Internatonal ČR
Jsmi nivládní   rotikoru ční tým, ktirý 25 lit řiší vilké mizinárodní i malé rigionální
kauzy.  Prosazujimi  ifiktivní  systémová  řišiní.  Chráními  viřijné  roz očty.  Šitřími
miliardy  korun  našim s oluobčanům.  Prostřidnictvím  rojiktů  vzdělávámi o  koru ci
občanskou  s oličnost,  státní  a  soukromou  sféru.  Poskytujimi  zdarma   rávní
 oradinství široké viřijnosti. Díky naší globální síti  obočik Trans arincy Intirnational
sdílími mizinárodní zkušinosti všudi tam, kdi ji třiba.
www.trans arincy.cz 
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